
Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Задания для проведения дополнительных испытаний
для призеров по астрономии при равенстве баллов, набранных при выполнении

основного задания



Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Дополнительные задания 10 класс

1. Какое излучение из космоса свидетельствует о большом взрыве?
А. Излучение радиогалактик.
Б. Межгалактическое тепловое излучение, называемое реликтовым.
В. Излучение квазаров.
(8 баллов)

2. Где в космосе образовались химические элементы, из которых состоит тело чело-
века?
А. Синтезировались  при  термоядерных  реакциях  в  недрах звезд.
Б. Образовались вовремя Большого Взрыва.
В. Образовались в результате химических реакций в первичном облаке, из которого воз-
никла Земля
(8 баллов)

3. Равномерно ли вращается Земля?
А. Равномерно.
Б. Скорость вращения Земли меняется один раз в 100 млн. лет при смене положения маг-
нитных полюсов.
В. Земля замедляет свое вращение зимой и летом, а увеличивает осенью и весной.
Г. Земля замедляет свое вращение из-за приливного трения.
(10 баллов)

4. Когда: летом или зимой – полная Луна поднимается выше всего над горизонтом?
А. Максимальную высоту в верхней кульминации полная Луна имеет зимой, а минималь-
ную – летом.
Б. Максимальную высоту в верхней кульминации полная Луна имеет летом, а минималь-
ную – зимой.
В. Максимальную высоту в верхней кульминации полная Луна имеет весной, а мини-
мальную – осенью.
Г. Максимальную высоту в верхней кульминации полная Луна имеет осенью, а мини-
мальную – весной.
(10 баллов)

5. Могут ли быть кольцеобразные затмения Луны?
А. Могут.
Б. Нельзя, так как угловой радиус земной тени больше углового радиуса Луны.
В. Нельзя, так как угловой размер Солнца примерно равен угловому размеру Луны.
(8 баллов)

6. Где в солнечной системе имеется самое богатое месторождение серы?
А. На спутнике Юпитера Ио.
Б. На неосвещенной стороне Меркурия.
В. На неосвещенной стороне Меркурия.
Г. На Уране
(8 баллов)

7. Какой спутник имеет поверхность с самой большой отражательной способностью?
А. Спутник Марса Фобос.



Б. Спутник Земли Луна.
В. Спутник Нептуна Тритон.
Г. спутник Сатурна  Энцелад.
(8 баллов)

8. Почему искусственные спутники выгоднее запускать с низких широт?
А. Вблизи экватора сила тяжести меньше.
Б. Слой атмосферы вблизи экватора меньше, чем на средних широтах
В. При этом в большей степени используется линейная скорость вращения планеты.

9. Какие виды теплопередачи возможны внутри космического корабля?
А. Из-за невесомости не будет естественной конвекции; теплопроводность и лучеиспус-
кание не зависят от невесомости.
Б. Из-за невесомости не будет естественной конвекции и теплопроводности.
В. Все виды теплопередачи возможны.
Г. Из-за невесомости все  виды теплопередачи невозможны.
(10 баллов)

10. Можно ли запустить спутник, чтобы он оказался неподвижным относительно
звезд?
А. Можно на геостационарную орбиту.
Б. Нельзя.
В. Можно, надо только, чтобы он располагался на таком расстоянии от Земли, где сила
притяжения к Земле и Луне одинакова.
(10 баллов)


